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r A képviselőház ma igen rövid ülést 

tartott. Az elnöki előterjesztéseken kivül, s a 

mult ülésben a véderővel kapcsolatban levő 

törvényjavaslatok tárgyalására kiküldendő 15- 

ös bizottságra a mult ülésen történt szavazás 

eredményének kihirdetésén kivül nem is volt 

az ülésnek egyéb tárgya Különösen két dolog 

vonta magára a képviselőház figyelmét. Az 

egyik dr. Emmer Kornél pesti kir. vizsgáló- 

biró átirata volt, melyben a pesti kir. törvény- 

széknél folyamatban levő okmányhamisitási 

ügyben Vojnits Barnabás választási jegyző- 

könyvét kéri kiadatni. A választási jegyzőkönyv 

egyszerüen kiadatni határoztatott. A másik ki- 

válóbb momentumot Csernatony Lajos egy 

interpellatioja képezte, melyben Bátag- 

larini kineveztetése, illetőleg az annak ügyében 

kiadott miniszteri rendelet iránt vonátik kér- 
dőre az igazságügyminiszter. - Batagliarini 

ugyanis a kir. táblához neveztetvén ki, midőn 

az esküt előtte magyar nyelven akarták felol- 

vasni. kijelenté, hogy a magyar nyelvet nem 

érti s kérte az eskümintát németül felolvastatni, 
z 

mi természetesen megtagadtatott. Később azon- 

ban, ugy : a hogy, utána mondta az eskümintát 

magyarul. Referálásra kerülvén a dolog, e 

tül akart referálni, mi szintén megtiltatott, 

mire elhagyta a tanácstermet s többé nem je 

lent meg, időközben azonban egy igazságügy- 

miniszteri rendelet küldetett a kir. táblához, 

melyben annak meghagyatott, hogy Bataglia- 

rini Pált németül engedje referálni mindaddig, 

mig magyarul megtanul. - Ez képezte az in- 

terpellatió tárgyát, melyet az egész ház, párt- 

külömbség nélkül, nagy indignatióval hallga- 

tott végig. Az igazságügyminiszter meggyő- 

ződhetett, hogyha a dolog csakugyan ugy áll, 

mint elmondatott, a ház a választ bizonyára 

nem fogja tudomásul venni. 
Az ülés befejezte után az osztályok kez- 

dék tárgyalni a főváros rendezésérőlszóló tör- 

vényjavaslatot. Három nápot számitanak az 

osztályok, két napot a központi bizottság tár- 

gyalására, ugy, hogy a jelentés pénteken — 

szombaton a ház elé fog kerülhetni s a sza- 

bályszerű 3 nap közbenjöttével hétfőn, vagy 

kedden tárgyaltathatik. 
A mint értesülve vagyok, a miniszterel- 

mök az ezen ülésszakban elvégzendő tárgyakra 

nézve azon véleményben van, hogy a budget 

után közvetlenül a választási törvényt, és a 

clöturról szóló törvényjavaslatot akarja ke- 

fesztülvitetni; a budget előtt tárgyalandó tör- 

vényjavaslatokon kivül egyebet semmit. E sze- 

rint elmaradnának a legfontosabb reformkér- 

déseket tárgyazó törvényjavaslatok. Monda- 

nom sem kell, hogy e terv ellen a párt kebe- 

lében erélyes felszólalások történnek. 

A „Keleté-i (B. K)-nakfigyelmez- 
tetésül. 

(Ss) Ha ön t. ezikk iró ur, az ultna intentiók 
ellen készül sikra szállani, sorait n e hozzánk in- 

tézze, mert azt, a ki az 1848-ki törvények 

alapján minden felekezetnek egyenlő 

jogot követel áz autonomiában is, csak a hig- 
eszüség nevezheti ultrának. 

ÉEvvel azokhoz kell fordulnia, kik önnek al 

K) igy folytatja : 

„Kelet* 261-ik számában megjelent occupatiejában 
benne hagyták a „Keleté álszabadelvüségéről és 

türelmetlenségéről tanuskodó eme sorokat: ,„Ter- 

mészetesnek találjuk, hogy az ultrakatholikusok 

többek közt szorosan ragaszkodnak ama hasonla- 

tossághoz, melyet saját és más egyházak kört ke- 

resnek, hogy ez által amazok kiváltságait 

önmaguk részére is megköveteljék.! 

A harist szaváról! 
Tehát némely felekezetnek legyenek kivált- 

ságai a jogegyenlőség korában is: Ép ezt köve- 
telik az ultramontánok Bajor- és Poroszország- 

ban is. 
Az ilyen szabadelvüségért nem adunk mi 

egy árva barabolyt sem. 

Rosszul corrigáltak 1 Hát még ott, a hol (B. 

„Az autonomia megnyerése vé- 

gett, hivatkoznak mások autonomiájára. (t, i. az 

ultrakatholikusok.) Itt cazonban k é t kérdés üti fel 

magát: (több lesz kettőnél!) előszőr hason- 

lók-é (1) azokhoz azok, kik az önkor- 

mányzatot k ö v étt elli k ?4 Milyen okos. 
Kérdés! Már hogy ne lennének hasonlók az 

ultrakatholikusok Oaz ulttakatholikusokhoz. Ha 

Pécsett valahogy felálldna adharmadik egyetem, 

Cathedrát kellkérni 1- osüpán bölcselkedés ked- 
veért. A kezdetjó ! Előre 1 A teljes önkormányzatot a 

mnem-ultrakatholikusok, köztük mi is 

követeljük, nem kiváltság gyanánt, hanem törvény- 

adta jogunk álápján. Igy csinálják a planumot: tul, 

különben csalódni fognak még jobban. 
CB. K.) azon állitása is badarság, hogy a „,Kelet" 

„elfogadja a kihivástá Ép ez a (B. K.) támadott 

fakarddal (s ugy látszik ujabb fegyvere sem 

lesz aczélból); ő volt a ki minket gyanusitott s 

most is e mesterséget folytatja a ,„röpiratosztoga- 

tók« meghagyásából. 
Mi már akkor megmondottuk (B. K.)-nak 

hogy éretlen állitásai, gyanusitásai czáfolatra nem 

érdemesek; utóbb önállóan, elmélkedtünk azon 

dolgok felett, a melyeket ő is érintett, volt, de 

nem értett akkor, s nem tanult meg azóta se. 

Ammi vallási türelműünk, szabadel- 

vüfelfogásunk nem irányul mások jo- 

gainak, javainak megcsorbitására. 

Mi soha egyetlen sorral sem vitattunk vagy 

védelmeztünk oly elveket, melyek a vallási sza- 

badsággal és jogegyenlőséggel ellenkeznének; a 

ki az ellenkezőt állitja, nem tudja mit beszél, mert 

állitását még akkor sem lesz képes bebizonyitani, 

ha 100 röpiratot vesz segélyül a böngészetnél. 

Abból, hogy a katholikus egyházban más a 

viszony a világi hivek egyeteme s a hierarchia közt, 

korántsem lehet arra következtetni, hogy a katho- 

likusok teljes autonomiát nem élvezhetnek; hanem 

csak azt lehet vitatni, hogy az önkormányzat gya- 

korlatában másk ént oszlik meg a befolyás a vi- 

lágiak és egyháziak között. 
Mások „zsoldjába szegődni csak szolgalel- 

küek szoktak, e sorok irója pedig meggyőződése 

ellen soha egy szót sem irt, irni nem fog, iratni sem 

enged, és csak sajnálni és megvetni tudja azokat, 

kik elfeledik a német szollamot: wie der Schelm 
ist, so denkt er ! 

Ezt vegye válaszul B. K, az ő I. czikkére. Vár- 

juk a bizonyitást; ha a sok szalmában szemre is akad- 

nánk, majd felmutatjuk Mágyarországnak. Vigyáz- 

zon azonban a „Kelet! az ő szabadelvüségére, 

mert ultramontan szinére. rertalatjkokífordítani. 

Baróth és nov. 6-a. 

A nyájas olvasó előtt ismeretes dolog hogyBaróth 

a természet annyi áldásaiban gazdag Erdővidéknek 

nevezetes pontja. Geographiai fekvése, értelmes la- 

kósainak hazafias készsége, ugy a szellemi, mint a 

nemesb irányu reális élet fokozatos fejlődése, az 

ujabb időben igazán Erdővidék fóénypontj ává 

emelék. 

Ha hitelt adhatnánk ama regényes elbeszé- 
lésnek, mely Baróth eredetét a mongolok borzasztó 

dülásalnak idejére viszi vissza, midőn a vad hordák 

elől bujdosó szerelmes pár az erdők rengetegéből 

kibontakozva, a mai Baróthnak veté meg alapját; 

ugy bátran elmonnhatnók, hogy az idő folyamában 

még a vallásos rázkodásokatis átélt mezővárosocska 

sok megpróbáltatásokat láthatott. Ős székely jelle- 

gét azonban — daczára az idők váltózatos cata- 

stropháinak — oly hiven megőrzé, hogy Attila hun- 

jainak tisztább utódait alig találhatnók fel másutt is. 
És ha az ős typust annyi, kegyele tel örző, oly 

sok századat átküzdőtt Baróth városának voltak 
örömben megszentelt napjai, akkor nov. 4 kiválóan 

az vala. A magas kormány messzelátó intentiója 

Baróthon gazdásági szakosztálylyal megtoldott ál- 

lami felső népiskolát hozván létre, az intézet ünne- 
pélyes megnyitása épen nov. 4-én történt. E napon 
a vidék minden részéből összesereglett nagy szá- 

mu közönség d. e 10 és 11 óra között a városház 

termébe sietett, 
ünneplő közönség befogadására elég tágos törem 
nem vala. Megjélentek az ifiu intézetnek uj növen- 
Mdékei ris a fent irt helyen tanitóik vezetése ralatt, 

szám szerint 40-en. Legelsőbben kir. tanácsos és 

tanfelügyelő Antalfy Károly szólalt fel. Ékes, lelkes 

beszéde valóban megdobbantá Erdővidék szivét. 
Élénk vonásokkal festé az uj intézet létrejövetelé- 

mnek történetét, a kormány áldozatkészségét, és el- 
móondá, hogy gr.Kálnoki Dénes Három- és Miklós- 
várszék főispánja, minő önzetlen, hazafias buzgó- 

saggal dolgozott a tudományok ez uj templomának 
felállitásán. Lelkesité a hallgatoságot, a nevelés 
szent ügye iránt. Elmondá, hogy ma a 19-ik szá- 
zad rohamos áramlatában többé nem a nyers erő 
biztositja a nemzeti önálloságat, s teszi a népeket 

kifelé hatalmassá, s befelé virágzóvá, – hanem a 
tudomány. 

Végül a tanitói testülethez intézett lelkesitő 
szavakat. Ezután főispán gróf Kálnoki Dénes me- 
leg szavakban buzditá a gyülést az uj intézet pár- 
tolására, igérvén pártfogását maga is. Végül kath. 
esperes Sz. J. és ig. B. J. szóltak, amaz egyháza 
nevében üdvözlé az összegyült és a nevelés iránt 
érdeklődő hallgatóságot s az ifiu intézetre istennek 
áldását kéré, ez elmondá az intézet czélját, eléso- 
rolá a tanitandó tantárgyakat s élteté a kírályt és a 

hazát. B-6ó.— 

y 

Legujabb táviratok. 
Páris, nov. 11. A jobboldali képviselőknek 

Versaillesban tegnap tartott s nagy számmal láto- 

gatott gyülekezete egyhangulag elhatározá, hogy a 

köztársaság kikiáltását nem fogadják el és a bor- 
deauxi egyezményhez hivek maradnak. A jelen vol- 

tak vonakodtak továbbá az alkotmány-kérdésekbe l 

bocsátkozni, mielőtt formaszerinti indítvány nem 
adatik be. A hivatalos lap megerősiti, hogy Thiers 

üzenete csak szerdán fog felolvastatni. 

Belgrád, nov. 11. A fejedelem az udvarral 

ide visszá tért. 

Boston, nov. 11. A tüz 25 óráig tartott; 70 

aore teren dühöngött. A kár 100 millió körül megy. 

Éjfélután a légszesz explosiója következtében ujra 

kitőrt a tüz, de osakhamar elfojtatott. Boutwoll tá- 

mivel az intézet helyiségében az 

tyrjainak száma egygyelismét szaporodott. 
völgyi Titusz, a 48-ki törvények alapján 
jött közösügyes esküdtszék által melitél 
tögváb hetnt toktént vele. Adbárságot on 

ldelke, s megjelent egy felhivásnely da 

zásra szólitá fel a nemzétet a inártytitn 

gondolatjának minden szikrájávala sz 
len, elnyomott, leigázott népet szolgál 
hogy a nép fizessen helyette, a vél 

zegizor zakk sállotak a a felhivás a ! 

rga áre néy ennyi 
is ne tette volna össze legutol 

szegény martyr kinjainak enyhitésére 

A felhivás megjelent, szétosztatot 
Tóvolgyi Tituszon látni. 
kéjmámorát. 

Egy közösügyes, a kortmány zse 

élő, hazaáruló lap az ,Ung. Lloydt1 azo. 

egyszerre elrontotta a tréfát Nem t 

csak megirta szépen, hogy a kir főüg 

a felhivás aláiróit sajtó pörbe fogja. 

És erre esakhamár megkezdő 

tirada. 

Áldor, Törs, iBakcsi, 

szerre csak kijelentik, hogy nevük 
ből került a felhivás alá. Az egyik 

a felhivást de nem helyeselte, a másik 

látta, — de aláirni — egréke sem irta al 
elontattks ki unisono. 

nösen anbyiban bocym 

ták a mi degnagyobb száju h 

tudva, akarva, szándéko , 

pár nyomorult forintért. 

sokalja meg az a szegén ) 

ezen a fenyitőbiróság ha 



Elek alispán erélyes elnöklete 

f söbei lévő tárgyak nágy halmaza tár- 

vizsgálása után a nagy és kis köz- 

s jegyzői vizsgákra vo- 

tárgyakra való tekintettel, ahoz értő 

három külön vizsgáló bizottság lett ki- 

refort és Pauler ministereknek üdvözlő, gr. 

nónak hálairat decretáltatott. Elégtételül 

Igált nekünk, hogy azon férfu, ki az erdélyi nép 

melt magának könél és éreznél erősebb 

tósbb emléket kormányának bölcsessége,snagy- 

ha fi áldozatai által, azon férfiu iránti tiszte- 

uála kifejezésének méltányossága, s erkölcsi 

yszerüsége a baloldal vezérszónoka által a leg- 

ebb szavakban lőn elismerve. Virtutem in co- 

dimus, sublatam ex oculis dunaerimus in- 

Szebenszék átirata következésében a német 

öldről kiüzött Jezsuiták ellen a megye felír az or- 

léshez, s erélyes intézkedést kér, nemcsak 

nézve, hogy a jezsuiták hazánkba be ne bo- 
tassanak, hanem atra nézve, hogy bár mi név 

szim alatt találnának valahol a magyar földőn 

vangani onnan mi elébb és végkép eltávolittas- 

ébeu a szülék kényszerítős utján is jártassák 

eiket iskolákba — a megyei szolgabirók 

tantók egyénisége, képéssége, 

, sem az iskolák kül és belső be- 

tól várni kell. — A bizottság a törvényt is 
en kivánta e tekintetben tartatni, de felkér- 

ezőségi iegyk kerületben az adóbiztos el- 

ült panaszok miben állásának megvizsgá- 

nra bizatott, de ha valamely község adó- 

égét évek hosszu során át oly hanyagul 
gy adóhátralóka a 30 ezer forintot meg- 

a pénztárnoknak törvényszabta köteles- 
adót behajtani, hogyan fogja orvosszerét 

alispáni bölcsesség oly bajnak, mely- 

egy fizetésen kivül más remediuma nincsen, 
ni nem tudjuk. 

t kivánjuk megjegyezni, hogy nem- 
sszággyülésen látsztk a mzrendszabálvok 

Te s igy a kerületek e 

parancsnokság, 

tekinthető. Lesz 

e zerint az egész országban 7 katonai 1ő- 

16 kerületi parancsnokság, 62 

kerület. — A tüzérségre nézve 6 territoriális pa- 

rancsnokság, 12 territoriális igazgatóság. A sar- 
diniai csapatok parancsnoksága a bizottság meg- 

állapodása szerint a római főparancsnokságra ru- 

háztatnék. 

A bizottság javasolja továbbá, hogy szabad- 

ságában állhat ugyan a kormánynak a kerületek 

számát szaporitani, de ne változtathassa a jelenleg 

fenálló kerületek székhelyeit. 

A hadügyérnek a hadsereg szervezésére vo- 

natkozó másik javaslata szintén élénk támogatásra 

talált a bizottság kebelében. Különösen kitűünönek 

találták egy törzskari bizottság felállitásának esz- 

méjét, valamint azt is, hogy a tüzérségi és mérnök- 

kari bizottságok egy bizottsággá olvasztassanak . 

Elfogadta a bizottság a hadügyér azon ja- 

vaslatát is, hogy a tábori tüzérség 100 ütegből 

álljon egyenként 8-8 ágyuval, mely szám azonban 

125-re lesz emelendő azon mérvben, amint azt 

a katonai létszám és az ágyuk szaporodása meg- 

engedi. 

A bizottság követeli, hogy a tábori és vár- 

őrségi tüzérség két határozottan elkülönzőtt had- 

testre különittessék s javasolja, alkottassanak spe- 

cialis helyőrségi tüzércsapatok, melyek a felette 

nehéz kezelésű várágyukkal való bánással megis- 

mertettessenek. 

Végre a mi az alpesi határok megvédését il- 

leti, a bizottság itt azon nézetben van, hogy e 

czélra a legelőnyösebben fel lehetne használni a 

vadász csapatokat, melyekbe különösen e vidékek- 

kel ismerős katonák vétetnének fel. 

Szóval a bizottság elfogadta az uj hadszer- 

vezet főpontjait és lényeges alkatrészeit s oda 

vitte a minisztert, hogy utólagos megbeszélés után 

ez mind elfogadta a bizottság módositásait, melyek 

is egybefoglalva a következők : 

A tisztek mind együtt véve egyetlen katego- 

riát képezzenek, s a tényleges és a melléksze- 

mélyzeti tisztek között eddig fenállott különbség 

eltöröltessék. Ez intézkedés igen előnyös lenne az 

orvosi és állatorvosi stb. tisztekre nézve. 

Az alhadnagyi rang fentartatnék; azonban 

béke idején csapatonkint csak egy alhadnagy lenne 

két hadnagy mellett, mig háboru esetén minden 

csapat még egy második alhadnagyot kapna, ki az 

egyévi önkéntesek közül neveztetnék ki. 

A miniszteri reformtervezet ujitásai között 

leginkább lekötötte a bizottság figyelmét a tábor- 

nokok előmozditásának korlátozása, s noha jelen- 

leg két tábornoki állomás van üresedésben, a bi- 

zottság nem mutatott ellenszenvet ez intézkedés 

irányában. 

Az uj keretek 5 tábornokot, 42 altábornokot 

és 82 ezredest, azaz összesen 129 főtisztet fogla- 

landnak magukba. A bizottság elegendőnek itélte 

e számot, valamint azon nyolczvan ezredet is, mely- 

ből az olasz gyalogság jelenleg áll. Az altisztekre 

vonatkozólag szintén elfogadtatott a hadügyér ja- 

vaslata. 

A hadügyi reformról szóló bizottsági jelentés 

még számos érdekes módositást sorol fel, melyek 

kétségen kivüt a hadseregnél is kedvező fogadta- 

tásra találandnak, mint a melyek jólétét és dicső- 

ségének öregbitését czélozzák. 

Számadási kivonata 
az ,erdélyi kölcsönös jég- és tűzkármentő társu- 

latnak 1866–069 évek alatti munkálatáról. 

1I. Bevétel. 

Biztositott összeg : 4.902,093 frt 57 kr. 

1865. évrőli számadási maradvány 
áthozata: 

Jégkar elleni biztositási tartalékban 5097 frt 
40 kr. 

Folyó tűzkár elleni biztositás utáni dijfenha- 

gyásban 35,000 frt. 

Tartalékban 13,883 frt 40 kr. 

Segélyalapban 254 Írt 17 kr. 

Letétosztályban tőkésitett 15,858 frt 12 kr. 

Összesen: z0,098 írt 09 kr. 

Visszairása a 124 tüzkárosult tagnak kifize- 

tésre utalványozva volt 25, 5698 írt 1 kr. 

Visszairása a 298 tűzkárosult tagnak bejelen- 

tésére kárfödözésül előirányzott 61,160 frt. 

Folyó bovtelek. 

Befiz. összeg. 598.321 ífrt 69 kr. 

1866 apr. 4-ig anyakönyv 95844-96585 

számig biztositott összeg utánni dijban T275 írt 

64 kr. tartalék tőkében 238 frt 05 kr. okmány il- 
letékben 720 frt, össz. 8233 frt 69 kr. 

Kamat és apróságokban (Pag. 194.) 654 frt 

45 krajczár. 

Czimtáblácskákban (Pag. 202.) 22 forint 50 

krajczár. 

Dijpótban (Pag. 208.) 1866 és 1867-ben 

5216 frt 92 kr. 

Eladott pénztári szekrényért 600 frt. 

Előlegezések: 

Az első m. általános biztostositó társaságtól 

Pesten 1500 frt. 

Gr. Mikó Imre ur ő nmltól 1000 frt. 

Kulisseky Jánostól irodabér éshivat fizetésére. 
1684 frt 55 kr. 

Kiegyenlitő pénztári tartozás 5134 forint 69 
krajczár. 

Főössz.: 180,897 frt 90 kr. 

II. Kiadás. 

1866 april 3-ki rk. gyülés által az intézet 

müködése megállitása s ekként födezendő szükség, 

letek megváltoztatása miatt az 1866 február 26-ki 

rendes közgyülés által a müködés fentartása mel- 

lett megállapitva volt s számadási „bevételbe" tett 

70 kr. kirovandó dijpótmennyiségnek leirásáért 
62073 ft 30 kr. 

Abból kifolyólag: az utalványozva volt 25 

ezer 598 írt 1 kr. tüzkártéritésekből kitisztázásért 

1866 april 3-ig 67 tagnak 15496 ft 96 kr april 

4-től év végéig 3 tagnak 368 frt 56 kr. 1867-n 

s később 14 tagnak 2599 rt 35 kr, össz. 18 

ezer 464 frt. 87 kr. 

Maradt még függőben: a) 7311 frt 30 kr. 

1865-ben bejelentett 298 tüzkárosult tagnak 

előirányzott és 61,160 frtra rugni vélt szükséglet- 

ből 1866 april 3-ig 9 tagnak 676 ft 92 kr. azon- 

tul az év végeig 14 tagnak 2003 frt 99 kr. 1867- 

ben s később 17 tagnak 2546 ft 29 kr. összesen: 

5227 frt 20 kr. 

maradt még függőben: b) 42,719 forint 
88 kr. 

Tüzkártérités régebbi időből 1 taznak 2,453 

frt. 2 kr,, 1866-ik évbeliek 11 tagnak 1.586 frt. 

89 kr. 

maradt még függőben; c) 3,215 frt. 67 kr. 

Letét osztálybeli tőke visszafizetéseért 1866. 

ápril 3-ig (P. VI. 132) 2,674 frt. 61 kr. 

„ápril 4-től évvégéig 3,111 frt. 97 kr. 

„1867-ik év alatt 182 frt. 94 kr. 
Összesen: 5,969 frt. 52 kr. 

maradt még függőben: d) 10,626 frt. Tő kr. 

Közczélokra adományért (P. 220) 115 ,, — , 

Biztositási dijleszámitolásért (Pag. 

212) 1,055 ,, 63 , 
Becsü,- oltás- s utiköltségekért 

(Pag. 213) 1,184 ,, 12 , 
Ügyvivők illetményeiért (Pag. 

110) 1,103 ,, 12,, 
Okmánybélyegekért (Pag. 199) 61 , 25 ,, 

Postabérért 1865-ből utórész, 

1866-ban és későbbekért 

(Pag. 215) 1,793 ,, 15,, 
Szállásbér, irodaszemélyzet fizetése s ujabbak 

jutalmazása 1866 és 1867 15,989 ífrt 5 kr. 

Iktatás s nyomtatás (Pag. 210.) 1866. és 

1867-ben 339 frt 18 kr. 

Fütés, világitás, irószerek s apróságok (Pag. 

207.) 261 frt 44 kr. 

Állampapirok árfolyam leirásáért (Pag. 216.) 

826 frt 53 kr. 

Czimtáblákba fektetett összegért (Pag. 201.) 

4147 frt T4 kr. 

Czimtáblákban ügyvivőktől visszaküldöttekért 

(Pag. 223.) 210 írt 60 kr. 
Czimtáblákban ügyvivőktől leirottakért (Pag. 

224.) 2121 frt 55 kr. 

Összesen 6479 írt 89 kr. 
Az első magyar ált. bizt. társaságnak kocz- 

kázatok átadásaért 30,124 frt 29 kr. 

Ügyvivők tartozásábol fennmaradt követel- 
ményben 16.727 frt. 

Központi pénztári maradvány 9023 ífrt 45 kr. 

Főösszeg: 180,897 frt 90 kr. 

A rabszolga kereskedésről. 

A sz. jamesi kabinet közelébe sir Bartle Fré- 

rest küldte AÁfrika keleti részébe, hogy az ott még 

nagy mérvben üzött rabszolga kereskedésnek lehe- 

tőleg elejét vegye. Az egész angol sajtó a legna- 

gyobb érdekkel viseltetik ezen ügy iránt, a lapok 

(elve vannak a rabszolgaság ellen irt czikkekkel, 

haj meresztő rajzokkal a rabszolga kereskedők ke- 

gyetlenségéről s azon roppant anyagi károkról, mi- 

ket az üzlet ezen leggyülőletesebb neme a termé- 

szettől dusan megáldott kelet-afrikai tartományok- 

ban évente okoz. Az alsóházi bizottság előtt Rigby 

vezérőrnagy, volt Zanzibari konzul, kijelentettte, 

hogy a Nyasfa tótól délre fekvő terület évről évre 

inkább elnéptelenedik. Mariganja tartományban Li- 

vingstone első utjában pamut miveléssel foglalkozó 

szorgalmas népet talált; saját szavai szerint, még 

sohasem látott oly jó állapotban levő ültetvé- 

nyeket, oly dusgazdag vidéket. Később vissza- 

térve, a virágzó falvak helyén romokat, s a 

tüztől megkimélt néhány házat legyilkolt em- 

berek hulláival telve találta. A gyermekeket rab- 

szolgaságba hajtották, a nagyokat megőlték. 

Az egész vidék, mely a nagy tavak és a tenger 

közé esik, rövid idő óta a pusztitás ezen szomoru 

képét tünteti fel. Rigby vezérőrnagy beszélte, 

hogy még néhány év előtt e nagy kiterjedésű 

földön minden fél mérföldre egy falut lehe- 

tett találni, most 120 mértföldet utazhat be 

az ember a nélkül, hogy emberi hajlékra akadna. 

A rablók rendesen ugy járnak el, hogy a 

falut felgyujtják s az e módon támadt zürza- 

var közben a lakósságot megrohanják. A fo- 

goly nőket és gyermekeket szijra füzik; a fu- 

tási kisérletet azonnali halállal büntetik. A 

férfiakat nehéz fajáromba fogják, melynek vé- 

gei éjnek idején a földbe czövekeltetnek. A 

betegeket, vagy fáradság által végkép kimerül- 

teket a rablók egyszerüen az uton fekve hagy- 

ják, minélfogva az ily rabszolga-karaván 

ösvényét rendesen holtak és haldoklók szegé- 

lyezik. A tengerpartra érve, e szerencsétlenek he- 

ring módra összezsufolva hajókra rakatnak és ren- 

deltetésük helyére szállittatnak. Az angol kormány 

annál mkább érzi magát ily barbarizmussal szemben 

erélyes eljárásra késztetve, mert e gyalázatos ke- 

reskedésben indiai angol alattvalók is részt vesz- 

nek. A zanzibari sultánnál szerződés áll fenn, mely 

szerint Anglia a rabszolga hajókat nyilt tengeren 

elfoghatja, de száraz földőn, a szultán birtokainak 

határain belől a rabszolga kereskedést nem akadá- 

lyozhatja. A szultán székhelye azonban Zanzibar 

sziget,a délre eső szárazföldi kikötőkből a rabszolga 

hajók többnyire bántatlanul futnak be a főváros ki- 

kötőjébe, hol a szultán beviteli adót szed ezen élő 
áruczikk után s a rabszolga-kereskedést formasze- 

rint elismeri. E szerződés megváltoztatása képezi 

sir Barthe Frére főfeladatát. Anglia követeli, hogy 

az európai nemzeteknek szabad legyen a rabszolga 

hajókat bár hol kézrekeriteni vagy fenékre lőni, s 

ezen követelését szükség esetére, fegyverrel is fogja 

érvényesiteni. 

Kulföldi hirek. 
Mint Párisból 8-ról jelentik, Thiers szeren- 

csét kivánt Grant elnöknek ujra megválasz- 

tásához. 
Thiers csak szerdán vagy csütörtökön fogja 

felolvasni üzenetét a nemzetgyülésben. Bizonyos- 

nak látszik, hogy két hét eltelte előtt semmiféle, az 

alkotmányt illető indítvány sem fog a nemzetgyülés 
elé terjesztetni. Az állitják, hogy akkor Grevy el- 

nök egy oly bizottmány megválasztását inditvá- 

nyozandja, melynek az összes alkotmányi kérdé- 

sekkei kellene foglalkodnia. Ezen inditvány elfoga- 

dása valószinü. 
A ,Times" szerint, Bazaine pere jövő junius 

hó előtt semmi esetre sem fog nyilvánosan tárgyal- 

tatni, Riviére tábornok leghamarább november vé- 

gén fejezheti be a vizsgálatot, s ekkor Metzbe uta- 

zik, hogy több fontos pont iránt személyes meg- 

győződést szerezzen. Másrészről a periratok már 

több mint 3000 árkusra szaporodtak fel; ezen rop- 

pant okmányhalmaz először is Pourret tábornok és 

kormánybiztosnak küldetik át, hogy ennek alapján 

a vádiratot elkészitse. Thiers, kinek a per nagy 

gondot okoz, szintén személyesen akar minden fon- 

tosabb okmányt áttekinteni, végre még az igazság- 

ügyminiszteriumhoz tétetnek át a periratok tanul- 

mányozás végett s csak innen jutnak vissza A p- 

pert tábornok kezébe, valamikor april végével. 

London, nov. 10. A lordmayor lakomáján 

Granville beszédet tartott, melyben kiemelé, hogy 

a genfi itélet Angolországnak csak pénzes zacs- 

költ, de nem becsületét érinti, ő tehát azt ajánlja, 

hogy minden akadály nélkül csak meg kell fizetni 

a megitélt összeget. Granville azt is megjegyzé 

beszédében, hogy a franczia-angol kereskedelmi 

szerződés elvileg összhangzásban van a szabad 

kereskedés rendszerével. 



Drezda, nov. 10. A szász kir. aranylaka- 

dalmas pár egyházi megáldása a szokásos szertar- 

tások közt, az összes fejedelmi vendégek jelenlé- 

tében ma ment végbe. 

Dresda, nov. 9. A német császári pár a ko- 

ronaherczeggel ma d. u. 3 órakor ide érkezett, és 

a pályaudvarban a király, az özvegy királyné, a 

kir. herczegek és herczegnők, a weimári nagy
 her- 

czeg és számos fejedelmi vendég által fogadt
attak. 

Báró Friesen és Fabrice tábornok miniszterek, az 

itt élő porosz tábornokok, az itteni cs. távirda- és 

postaigazgatóság előljárói, Plotenhauer főpolgár- 

mester és a rendőri igazgató szintén jelen voltak. 

A porosz követ, valamint a disz szolgálátra ki- 

rendelt szász tisztek és kamarások Roderauig men- 

tek eléje a császári párnak; ezen városban találko- 

zott Auguszta császárné a német császárral. 

A császári pár, s a szász királyné és királyi 

család kölcsönös üdvözlése a legszivélyesebb volt. 

A mint a felségek a kir. salonból kiléptek, ellát- 

hatlan embertőmeg ezerszeres éljenzésekben tört 

ki, mire a német császár a királylyal, a diszinduló 

hangjai mellett a felállitva volt disz-század hom- 

lokzata előtt ellépdelt. A pályaudvarból való el- 

kocsizás a kir. palotába kétfogatu udvari diszko- 

csikon történt az elsőben a német császárné és az 

özvegy szász királyné, a másodikban a német csá- 

szár a szász királylyal, a harmadikban a két korona 

herczeg foglaltak helyet A 2-ik és 3-ik kocsi 

nyitott volt. Az egész uton az utczákra és terekre 

sereglett közönségnek éljenzései harsogtak fel. A 

kir. palotában ismét egy diszszázad volt felállitva, 

a Vilmos császár nevét viselő gránátos ezredből, 

zászlóval és zenével; ennek homlokzata előtt szin- 

tén ellépdelt Vilmos császár. 

Az uralkodó királyné udvözlése után a cs. 

vendégek a kir palota készen tartott lakszobáiba 

Vonultak. Erre nemsokára a diszszázad a Vilmos 

császár gránátos ezred zászlóját megőrzés végett a 

cs. főnöknek adá át: 5 órakor a szász felségeknél 

az összes fejedelmi vendégek részvétele mellett csa- 

ládi ebéd volt. Holnap délelőtt lesz az arany laka- 

dalmas házaspár egyházi megáldása. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, nov. 18-án 
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— Egyetemünken a jog- és államtudo- 

mányok karában szombaton nov. 16-án kezdődnek 

a rendes előadások; a többi három karban a még 

javában folyó épitészeti munkálatok miatt valószi- 

nüleg pár nappal később. 

— Mint halljuk — a nemrég garázdál- 

kodó veszett eb által megmart egyének minden ve- 

szélyen kivül vannak. 

— Egyetemi rendelet. A fekete táblán 

olvasható rendelet minden jog- s államtudományt 

hallgató polgárnak szoros kötelességévé teszi azt, 

hogy „Indexét" mindazon tanárok által aláirassa, 

kiknek előadásait hallgatni szándékozik; s e vég- 

ből 13-tól kezdve kell a lyceumi tanácsteremben 

jelentkezni. 

- Dalkörünk részéről, a szombati élve- 

zetes dalestélyre szorgalmatosan hordatnak szerte 

városunkban a meghivók. - Reméljük, hogy sike- 

res lesz a müködése s az anyagi jövedelem sem ma- 

rad el. 
— Szám 14. Sa2 parancsnoki. A ko- 

lozsvári önkéntes tüzoltók parancsnoksága kötudo- 

másrn kiváuja juttatni, hogy Orbán József kávéház 

tulajdonos ur, folyó hó 10-én e naponi kávéháza 

egősz brutto bevételét, – ebből még a szolgálatot 

teljesitett pinczéreknek e napra járó bérét sem von- 

ván le, - az egylet javára átengedte, s igy a 

pénztár 150 frt 60 kral o. é gyarapodott. - Ez- 

által Orbán József ur az alapszabályok 8-k czikke 

értelmében 100 frt. adománya után a kolozsvári 

önkéntes tüzoltók alapitó tagjai között nem csak 

méltó helyet foglal el, hanem a 100 frton felyül 

adományozott összegért tüzoltó egyletünk nevezett 

urnak hálás és elősmerő köszönetet is nyilvánit. 

A kolozsvári önk. tüzoltó egylet parancsnokságától. 

Kolozsvártt, november 12. 1872. Minorich főpa- 

rancsnok. 

—- Miniszterelmökünk gr. Lónyay 
egészségi állapotát illetőleg jelentik, hogy a szobát 
örzi s folyton jeges borogatásokat kell használnia. 

A gróf tudvalevőleg nemrégiben elesett s lábán 

többszörös sértéseket szenvedett. 

- A ,.Kelet- olvasói fogytán támadt dü- 
höngésében azon is fenakad, miért közöltük az 
egyetem megnyiltát üdvözlő egyházi beszédeket, 
mert hát feltalálhatja az 5-ik és 6-ik hasábon az ev. 
ref. templomban elmondott szép szónoklat bő ki- 
vonatát is, és nem rajtunk mult, hogy az unit. 
templomban tartott beszedet is nem tehettük bele 

lapunk 260-ik számába hanem csak holnap hozzuk. 

— Az „élve beszélő emberfej", ám- 
bár szörnyen igérte, hogy „csak 9 napig" szeren- 

jövendőléseivel s ajándokaival. Jó lenne a rendőr- 

csélteti városunkat ittlétével, még folyton grassal a 
fatéren, bolondítva s rászedve a jámbor látogatókat 

ségnek a szekrényt valahára bezáratni. 

—- A főváros szabályozása. Pest-Bu- 
dából világvárost alakitni, ez a két testvérvr. szabá- 
lyozását nagyitását és egyesitését czélzó törvj. fő 
feladata. Már a megdicsőült nagy Széchenyi István 
felismerte helyes tapintatával, hogy Buda és Pest, 
melyeket csupán a Duna választ el, közigazgatási- 
lag egyesitendő. Miután az országgyülés a sugár- 
utak és fasoros utczák (boulevardok), kapcsolati 
hidok, telep házak és nagyszerű nyilvános epitke- 
zések számára a sok milliót megszavazta, kell, hogy 
a mindenek fölé helyezett főváros az intelligens 
munka a nagyszabásu közlekedés tudomány és mü- 
vészet központjává váljék s az idegen, kit az- át- 
alakulásban levő Pest vonz, ne legyen kényszerit- 
ve utálattal forditni el szemeit a piszokban és mo- 

csokban elsülyedő Budától. A keletre emlékeztető ál- 
lapotok a felvirágzó világváros mellett egy kicsiny vi- 
déki város, szemközt a kevély palotákkal beomló 
fagunyhók — el kell hogy tünjenek. Ha Pest, Bu- 
da, Ó-buda és a Margitsziget egyesitése ténynyé 
vált, akkor Magyarországnak egy körül-belül 300 

ezer lakosból biró fővárosa lesz, 2 elővárossal 

(Kőbánya és Ujpest) és 12 népes kerülettel, törté- 
nelmi emlékekkel, monumentalis épületekkel, a pá- 
ratlan Dunával ugy a budai hegyek által képzett 

oly szép fekvéssel, melynél felségesebbet és von- 
zóbbat európaszerte találni nem lehet. 

- Walter Skotnak New-Vorkban, a 
skotok ajándékából, szobrot emeltek melyet f. hó 
2-án roppant néptőmeg jelenlétében lepleztek le. 

—- A világkiállitás tartama alatt a Pra- 

terben külön rendőrség leend, mely csupán a világ- 
kiállitási téren fog a kö biztonság felett őrködni. 

—- Gyutus ágyuk. Görögországban De- 
los sziget közelében m. hó végén igen érdekes tár- 
gyakra akadtak a tenger fenekén; buvárok, kik 
szivacsot hálóztak, a tenger fenekéről nyolcz ágyut 
hoztak felszinre, melyek bár a 15. századból valók, 
mégis gyutű készülékkel birnak. Ez ágyuk közül 
négy 6 fontos és négy 4 fontos. 

—- A bécsi világkiállitási bizottmány 
bevétele 1871. junius 1-től 1872. szeptember vé- 
géig a kormány 5 milliónyi adományával együtt 
5.087,274 frt. 59 krra, a kiadás pedig 4.452,141 
frt. T1 krra megy. Ebből ment épitésekre 1 millió 
077,025 frt. 86 kr. Kezelési költségekre 420,026 
frt. 68 kr. A függő számadás 2.955,099 forint 
17 kr. s igy a jelenlegi pénztárállás 635,274 frt. 

59 kr. 
—- A kórházok és egyéb nyilvános 

jótékony intézetek iránt a lakósság azon rétege, 
mely leginkább arra van utalva, hogy szükség ese- 
tében ily intézetekhez folyamodjék, a nép nem vi- 
seltetik kellő bizalommal. Igaz ugyan más részről 
az is, hogy nálunk Magyarországon a kórházak áta- 
lában - igen kevés kivétellel — a legkevésbé 
sem felelnek meg a szükségletnek. 

— A debreczeni muzeumot a főisko- 
lai gyüjteményekkel kapcsolatban állitják fel. 

—- Ujvidéken f. hó 11-én 15 szerb zár- 
dafőnök Angyelits püspök vezetése mellett üdvözlé 
a királyi biztost. 

- A bécsi világkiállitáson hazánk- 
nak igen jó helyeket ad a főigazgatóság előzé- 
kenysége. A mezőgazdasági pavillonok helyeül 
majdnem a legnagyobb területet kaptuk; az iparpa- 
lotában is tágos helyet. Erdészeti pavillonunk, mely 
már épül, egyike lesz a kiválóbb pontoknak. A 
gépcsarnok helye is igen jó. A múűcsarnokban 

ugyan még nincs meg a térfelosztás, de az igaz- 
gatóság igéretet tett, hogy a magyaroknak meg- 

adja a kivánt területet. 

— Matejko hires ,Báthori István képét, 
deczember hó folytán Pesten is be fogja mutatni. 

— Szentpétervárt oly kevéssé rokon- 
szenveznek a németekkel, hogy az olasz opera je- 
les tagját Mallinger asszonyt azért piszegték ki, 
mivel horvát származása daczára is német éne- 
kesnő; ellenben, ha franczia egyenruhát lát- 

nak a szinpadon, - mindig zajosan tapsol- 

nak. 

— Anglia és a rabszolgakereske- 
dés. Sir Bartle Frére Kelet-Afrika partjaira külde- 
tett az angol kormány által a végből, hogy az ot- 
tan nagyban lábrakapott rabszolgakereskedésnek 
véget vessen. E telt Angliának becsületére válik; 
ugy is angol férnak oltak azok, kik tettleg legin- 
kább befolytak a rabszolgakereskedés megszünte- 

tésére: egy Sidmouth, egy Wellesley, egy Clark- 
son és egy Wilberforcze, kiknek nevei érde mesek 
arra, hogy arany betükkel irassanak a történet em- 
lékkönyvébe. Ez aztán az igazán humanus műkö- 
dés és többet érő a milliókat elnyelő hittéritő és 

egyéb vallásos vállalatoknál; hisz maga a hires 

utazó Livingstone, ki saját szemeivel látta a rab- 
szolgakereskedés által előidézett nyomorokat, fel- 
emelé már többszön szavát ez ügyben, Ujdons. ro- 

vatunkban emlités volt már téve egy angol hadi- 

hajó a „Vulture és egy rabszolgakereskedő hajó 

találkozásáról, mely utóbbin a legnagyobb ocs- 

mányságokat fedezték fel. Ennek hire borzadályba 

ejté az egész angol népet s örvendenek rajta, hogy 

sir Bartle Frére küldetése már előbb el volt hat á- Seicz a népesebb utczákon több bodét szándék 

Nyassa tó körüli terület mind inkább s b el- 
néptelenedik; földterületek, hol előbb dolgos mun- 

kás népek laktak pusztákká válnak. 

rozva, A rabszolga kereskedés folytán kai 
kább el- 

—– Egy millió a szép zongorázásért. Bécs- 

ben 1868-ban egy Czikann Kornélia nevü fiatal 

özvegy tünt fel, mint kitünő zongorajátszó és jeles 

zongoratanítónő. E hölgy özvegyé lévén, gyermekei 

érdekében zongoratanitásra határozá el magát, s 

csakhamar igen keresett tanitónő lett, — sőt leg- 

közelebb ép oly váratlan, mint gazdag 
jutalomban 

részesült. Ugyanis egy amerikai Kroezus, 
ki mástél 

évig Bécsben tartozkodott s naponkint 
zongorázta- 

tott magának Czikann a. által, nemrég hazájában 

meghalt, és sok millió dollárjából egy milliót há- 

lául a művésznőnek hagyományozott. 

A marhavész Alsó-Ausztriában is 

kiütőött. 

sgtatistika. Stiriában 72,000 hold 

szőllő van, mely 11/, millió veder bort szolgáltat 

T millió értékben. 

— Költséges igazságszolgáltatás. 

Egy német kiszámitotta, hogy a communistaláza- 

dásban résztvettek megbüntetése a franc
zia kormány- 

nak előleges kiadásban 14,600,000 fr
ankjába ke- 

rült továbbá évenként pedig 4,836,000 frankra 

megy fel. 

Mmitélt herezeg. Wittgenstei
n hercze- 

get (az uraikodó hsrczeg fivérét) Amsbergben 

erőszakoskodásért 4 heti börtönre itélté
k. 

Találó német nevek. A ,N 
fr. Pr.4 

közli azon önkéntes vállalkozók névsorát, kik az 

osztrák küldöttséghez, mely jövő héten Kons
tanti- 

nápolyból Persia fővárosába Teheranba indul,
 csat- 

lakoznak; ezek közt van egy Rittmeiste
r zur Höl- 

1e, Hauptmann Juchs. Ugyanazon lapb
an emlités 

van téve egy Pechmanu nevezetü generalisról, 

ki az osztrák katonaképző intézetek felvigyázója. 

ULetörülhetetlen tinta. Mint Páris- 

ból irják, a bélyegkezelő hivatalnál kitörülhetlen 

(intát találtak föl. Ezzel elejét veszik a szá
mos csa- 

lásoknak, melyek felhasznált bélyegek ujbóli alk
al- 

mazása által történnek. 

nitkos szavazás. A ,Bünd. Tagbl.* 

irja, hogy egy bizonyos községben nagy fejtőrést 

okozott az előljáróságnak az, hogy mit tesz a ,tit- 

kos szavazása ? Végre a biró számos álmatlan éj 

után véghetetlen örömére kitalálta, és egy vasár
na- 

pon községe minden férfiát egyenként egy 
kis szo- 

bába szólitotta, s ott sugva megkérdezte, hog
y kire 

akar szavazni. Ez aztán ,titkos* is „szavazás 

is volt. 

— Statistikai adat. Az „Evenement2 

szerint egy franozia kiszámitotta, hogy Francziaor
- 

szágnak 1830 óta épen 579 ministere volt 

Meteor. Lindauban f. hó 2-án estve 

8 óra 10 perczkor egy gyönyörü meteor volt lát- 

ható. A jelenség alig 3-4 másodperczig tartott, 

és tartama alatt halványkék szint váltott, mig a 

golyó alól sötét, középen izzó vörös, felül pedig 

halványsárga volt, s egy hosszu fénysugárt vont 

maga után. 

- Uj könyv. Megjelent Hornyánszky 

Victor kiadásában Pesten: „A magyar 
korona 

területén lévőállamiés vasuti távir
dák 

statistikája 1871-ik évrőlf a föld. és ker. 

min. megbizásából összeállitotta Zágoni Gábor. A 

nagy nyolczadrét füzet kimutatja, hogy a m.
 korona 

területén 1871-ben 321 állami távirda állomás 

volt 1,239 férfi- és 30 nőhivatalnokkal. Legtöbb 

sürgönyt feldolgozott a pesti C1,018,808) 212, 

ezer 143 frt. 99 kr. bevétellel, legkevesebbet a 

gödöllői C91) 3 írt. évi bevétellel. A kolozsvári 

(évirdaállomás feldolgozott 120,947 sürgönyt, 

13,840 frt 54 kr. bevételi összeggel - A könyv 

részletes adatokat nyujt az állami és vasuti távir
da- 

hálózatok állásáról, jövedelméről. Ára (?) 

Jaátékbankok kisértgetnek min- 

denfelé, most Vaduzban Liohtenstein herczegség 

fővárosában akarnak egy világraszóló játékbankot 

felállitani, két franozia vállalkozó 8 millió frankot 

ajánlott fel az országocskának, ha megengedtetik 

nekik, játékbarlangokat annak területén felállitani. 

Az ország szeretné is, a lakósok is óhajtanák a nye- 

reség kedvéért, — de a herczeg, ugylátszik nem 

akar semmikép beleegyezni. 

A magyar államjavak. A magyar 

koronajoszágok 44 millió értéket képviselnek és 2 

milliót jövedelmeznek. Ez több mint 4 közel 5 per- 

czent jövedelem. A jószágokon kivül az állam 15 

millió értékű erdőség és 177 millió értékü sóbá- 

nyák és 34 millió értékű egyéb bánya is birioká- 

ban van. 

HMirlap-statisztika. Valaki kiszámi- 

totta, hogy az északamerikai Egyesült-Államok
ban 

7,000 emberre esik egy hirlap,a Svájozban 8,
000, 

Betgiumban 15,000-re, Hollandban 16,000-re, 

Francziaországban és Angliában 23-000-re, Po- 

roszországban 26,000-re, Olaszországban 44,0
00- 

re, Ausztriában 105,000-re, Törö
kországban 

esik egy-egy. 

A világkiállitás ideje alatt bizo 

kötve 2 frt, kötetlen 1 frt 80 kr., szalma 1 frt 

Kedden nov. 12 
fenbach 3 felvonásos öpere 
eőladás, levonva azt, hogy a női kar ki 

volt, élénken folyt le, és a csoportokon sem v 

észrevehető a különben szokásos monotonság 

Zajongi (Paris) M edgyaszay Ilka (He 

igazán szépen énekeltek. Marczell CGalc 
jó alak volt, Szentgyörgyi (Monelau 
kissé tulzott ugyan, de egészben véve cs 
játszott. Dekány Róza (Orestes) 
forgott, csak Agamemnon tennéjól, ha a 

másra hagyná. – A darabból nehány kisebb 

részlet ki volt hagyva, előnyére az előadá na 

Árjegyzék. nov. hó 7-én tartott hetiv 
sárról (alsó a. mérő középár.) Tisztabuza T ft. 7 
kr. Elegybuza 4 ft. 50 kr. Rozs 4 ft. 42 kr. Árp 
2 n. 72 kr. Zab 1 ft. 20 kr. Törökbuza ő ft. 62 kr 
Pityóka 2 ft. 42 kr. Marhahus fontja 21. Kolozs. 
vártt, nov. hó 7-én 1872. 

Piaczi árak : 

M-Vásárhelyt, f. évi novemb. 7-én 1 alsó 
ausztriai mérő tiszta buza 5 frt 70—6 frt 15 k 

rozs 4 frt 34-4 frt 60 krig. elegybúza 4 ft 3 
4 frt 86 kr, zab 1 frt 54-2 frt, 1 mázsa szén 

kr., zsup szalma 1 frt 30 kr, 1 öl 36 hüvelyke: 
tűzifa 15 frt 60 kr., 1 ől usztatott fa 9 frt., 1 
fagygyugyertya 40 kr., marhahus 18 kr., konyha 
liszt 12 kr, 1 kupa borsó 22 kr., lencse 20 
paszuly 18 kr., 1 mérő pityóka 1 frt 15 kr., 1 fő 
káposzta 10 kr., 1 font só 5 kr., Dizsnózsir 50 
szinzsir 56 kr. 

Nagy-Enyeden, f. évi novemb. 7-é. 
ausztriai mérő üisztabuza o. é. 6 frt 20- 
kr., rozs 4 frt 20—4 írt 75 kr., elegybuza 
15-5 frt 75 kr, zab 1 írt 38-1 írt 50 
mázsa széna kötve 1 frt 70 kr., kötetlen 1 frt 
kr., szalma 40 kr., zsupszalma 50 kr, 1 a.-ai 
36 hüvelyk tűzifa 12 frt., 1 font fagygyugyei 
36 kr., marhahus 16 kr., konyhaliszt 12 k 
kupa borsó 16 kr., lencse 24 kr., paszuly 14 
1 mérő burgonya (ityóka 1 frt 30 kr., 1 fon 
5 kr., disznózsír 50 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi bőrzéről 

November 12-ről. 50/, metalidues 
50, nemzeti kölcsön 68.90. 1860-ki állam 
csön 102.50 Bankrészvények 979. Hitelrés 

nyek 333.40 London 108.50. Ezüst 107 
Cs. kir. arany 5.15. 20 frankos arany 8.6 

Földtehermentesítési kötvények : 

300,000-re és Oroszországban 350,000 em
berre 

—. Temesi 78.50. Erdélyi 76.25. Ho 

Felelős szerkesztő Sándor Jánes 

Nyilttér. 
=Miután megfelelő számü vevők 

keztek, a 

Graha m-kenyér 
kapható lezs f. november hó 14-től k zdv 
den nap Bocsei Hugó b.-középutoz: 
üzletében. 

NYILTTÉRB. 

hosszabb ideig müködött 
nyai vannak, kész leczkéket 

és német nyelvből. Tanre 
alatt bár melyik nyelven : 
vasni és beszélni. 

az angol ny 
szombat d e. 10- 
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